
Пекинг: Протести у Хонг Конгу незаконити
среда, 01 октобар 2014 09:50

Званични Пекинг је оценио да су незаконити масовни протести у Хонг Конгу за промену
регулативе за избор градског челника.  

Портпаролка кинеског министарства спољних послова Хуа Чунђинг рекла је на редовној
прес конференцији да се у Хонг Конгу од недеље одржава „нелегалан скуп након којег
је уследила серија незаконитих активности”.

  

  

„У потпуности верујемо и дајемо подршку влади Хонгконга да реши ово питање”, рекла је
кинеска званичница, а преноси АФП.

  

Она је упутила другим државама упозорење да не коментаришу догађаје у Хонг Конгу
јер је реч о унутрашњој ствари Кине.

  

„Опомињемо стране ван Кине и позивамо их да се не мешају у унутрашња питање Кине
на било који начин”, упозорила је Хуа.
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Британски премијер Дејвид Камерон раније данас је изјавио да је дубоко забринут због
сукоба до којих је дошло између полиције и демонстраната на протестима у Хонг Конгу.

  

Упитан да ли има обавезу да говори о тим догађајима, Камерон је за ТВ станицу „Скај
њуз” одговорио:

  

„Наравно. Осећам дубоку обавезу”.

  

Хонг Конг се налази под управом кинеских власти, по принципу - „једна земља, два
система”, по којем та бивша британска колонија ужива аутономију и слободе које
подразумевају и универзално право гласа.

  

„Када смо постигли споразум са Кином, били су и детаљи у њему који се тичу важности
да се људима Хонг Конга омогући демократска будућност у оквиру ова „два система” - то
је позиција коју истичемо. Наравно да сам дубоко забринут у вези са оним што се догађа
и надам се да ово питање може да се реши”, рекао је Камерон.

  

Лидер Хонг Конга Леунг Чун-јинг претходно је изјавио да су се протести покрета
грађанске непослушности „Окупирај центар” - отели контроли.

  

Кинески председник Сји Ђинпинг за сада се није оглашавао у вези са демонстрацијама,
као ни било који други званичник Комунистичке партије.

  

Кинески државни медији преносе, пак, да се Пекинг „неће предати, али да ће сачекати
реакцију јавности пре него што се обрачуна са демонстрантима”.

  

„Народни дневник” је на свом вебсајту навео да демонстранти представљају „мањину
која је уништила владавину права” у граду.
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Лист „Глобал тајмс” оцењује да ће „плима да се окрене против противника” уколико
Пекинг остане чврсто при свом ставу.

  

„Централна влада се неће повући због хаоса који су створили опозиционари”, упозорава
лист.

  

Најмасовнији протести у Хонг Конгу од повратка под контролу Пекинга 1997, трају већ
данима, а предводе их хиљаде студената и грађана који су незадовољни одлукама
власти о избору првог човека тог града 2017. године.

  

Кинеске власти су 2008. године најавиле да ће размотрити могућност да до 2017. године
дозволе директне изборе у Хонг Конгу, а 31. августа су саопштиле да су директни
избори одобрени, али да ће бирачи моћи да гласају за неког од претходно одобрених
кандидата с листе.

  

Протекла ноћ у Хонг Конгу је протекла мирно, са спорадичним инцидентима, а
организатори скупа су властима дале рок до сутра да се изјасне о њиховим захтевима за
измену ограничавајућих изборних регулатива.

  

(Танјуг)
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